

5. Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків: Закон України від 08.09.2005 № 2866-IV (зі змін. та допов.). *Відомості Верховної Ради України*. 2005. № 52. Ст. 561.

6. Пищуліна О., Рябошапка С., Левченко К., Марценюк Г. Організаційні та правові елементи інституційного механізму забезпечення гендерної рівності в Україні. Запоріжжя: Друкарський світ, 2011. 140 с.

*Костюк Станіслав Сергійович,
аспірант Одеського державного
університету внутрішніх справ*

ЗАКЛАДИ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ ДЛЯ ОРГАНІВ ПОЛІЦІЇ В ШВЕЙЦАРІЇ

Кадрове забезпечення поліції в Швейцарії має свої особливості, окрему увагу слід уділити багаторівневій системі підготовки майбутніх поліціантів і проведення перепідготовки поліцейських.

Швейцарський поліцейський інститут (SPI) – це фонд, створений відповідно до приватного права, який активно займається навчанням поліцейських, розробляє та реалізує національну стратегію навчання від імені швейцарської поліції. SPI підтримується федеральним урядом, кантонами та муніципалітетами. SPI проводить курси підвищення кваліфікації для керівників і спеціалістів, координує та контролює професійні та вищі професійні іспити для поліцейських, а також забезпечує сертифікацію помічників громадської безпеки. Через свою видавничу діяльність SPI координує редагування, виробництво, публікацію та розповсюдження навчальних матеріалів для поліції. Він також сприяє співпраці між швейцарськими та іноземними поліцейськими школами та підтримує прикладні поліцейські дослідження шляхом розміщення центру документації CentreDoc. На федеральному рівні SPI забезпечує якість і єдність доктрини підготовки поліції шляхом координації змісту та методів навчання. У дусі безперервного розвитку це гарантує узгодженість базової підготовки, стійкість у підвищенні кваліфікації, а також уніфікованість федеральних іспитів. Двома іншими основними напрямками тренінгів є професійна спеціалізація та підготовка тренерів або контактних осіб [1]. З 2004 року SPI, як координаційний центр, організовує федеральні іспити та забезпечує безперервне їх складання. Після успішного складання іспитів поліцейський отримує федеральний сертифікат кваліфікації або ліцензію офіцера поліції.

У Швейцарії діє Міжрегіональний центр підготовки поліцейських (CIFPol)[2] призначений для підготовки кандидатів для поліції кантонів окремих кантонів Фрібург де готують асистентів громадської безпеки.

Центр підготовки поліції в Джубіаско – CFP. Центр підготовки поліцейських займається всім, що стосується базової, безперервної та поглибленої підготовки. Навчання поліцейських, яке координується на

кантональному рівні відділом командної служби кантональної поліції Тичино, здійснюється CFP, який відповідає за постійне навчання вже кваліфікованих офіцерів з метою забезпечення їх вдосконалення та спеціалізації. Будучи регіональним навчальним центром, CFP також пропонує навчальні послуги для інших сил поліції, особливо для муніципальних [3].

Цюрихська поліцейська школа – ZHPS. ZHPS діє заклад, що цілеспрямовано, орієнтований на продуктивність, на людей і на практику. ZHPS відповідає високим стандартам поліції Цюриха щодо якості, репутації та інновацій. ZHPS встановлює високі очікування щодо продуктивності, пропонує сприятливий клімат для навчання, гарантує постійний розвиток школи, а також професійну організацію та управління. Це також створює найкращі можливі умови для успішного проходження федерального професійного іспиту/сертифікації на оперативні здібності та стійкого початку кар'єри. ZHPS зміцнює подальшу співпрацю між поліцейським корпусом Цюриха та допомагає консолідувати його провідну роль у поліції Швейцарії в інтересах населення Цюриха [4].

Міжкантональний поліцейський коледж Хіцкірх – IPH. Interkantonal Police College Hitzkirch є найбільшим центром підготовки та підвищення кваліфікації для поліцейських у Швейцарії. IPH є першим партнером поліції в центральній і північно-західній частині Швейцарії та є організатором навчання. Щороку близько 250-300 кандидатів приїжджають сюди, щоб стажуватися на більш кваліфіковані посади. Центр семінарів має найбільшу та найкращу інфраструктуру в Швейцарії для навчання у сфері безпеки. Вважається лідером у цій галузі. Швейцарський поліцейський інститут використовує цю інфраструктуру для курсів водіння I та II, курсів криміналістики, курсів стрільби SIMUNITION та курсів особистої безпеки через зв'язок (ЕІКО)[5].

Школа поліції Східної Швейцарії відкрила свої двері в 2006 році. Щороку вона надає поліцейську підготовку приблизно 90 здобувачам, які отримують ліцензію федеральної поліції [5].

Школа поліції Східної Швейцарії в Амрісвілі пропонує комплексну базову підготовку для майбутніх поліцейських шести кантонів, двох міст і Ліхтенштейну. Політичну та стратегічну відповідальність за школу несе Конференція директорів кантональних департаментів юстиції та поліції Східної Швейцарії [5].

Саватанська поліцейська академія є привілейованим місцем для підготовки поліції. З цієї точки зору це забезпечує актуальність, якість і узгодженість цього виду навчання. Поліцейська академія забезпечує базову підготовку для отримання ліцензії Федеральної поліції. Вона також пропонує діяльність з професійного розвитку у відповідь на потреби різних поліцейських сил і партнерів у сфері безпеки Швейцарії. Вона готує помічників громадської безпеки для деяких поліцейських сил і муніципалітетів у франкомовних кантонах. У тісному партнерстві зі Швейцарським інститутом поліції в Невшателі академія Savatan консулює поліцейські сили та асоціації, що представляють своїх членів, у питаннях професійної підготовки. Академія поліції заохочує, сприяє та планує обмін досвідом з іншими установами за межами кантону. Зокрема, він сприяє внеску спеціалістів із франкомовної

частини Швейцарії в міжнародні місії обміну у сфері підготовки поліцейських [6].

Репрезентативним є досвід функціонування спілок, федерації поліцейських. Швейцарська федерація офіцерів поліції SFPU розташована в Люцерні і нараховує понад 26 000 членів. Це асоціація всіх поліцейських у Швейцарії, яка діє на всіх рівнях: комунальному, кантональному та федеральному. У тісній співпраці зі своїми членами Швейцарська федерація офіцерів поліції прагне забезпечити справедливі та хороші умови праці для своїх колег. Щоб досягти цього, він дивиться наперед, передбачає можливі перешкоди та закладає основи для швейцарських поліцейських, щоб якомога більше уникати труднощів під час виконання своїх обов'язків. У тісній співпраці зі Швейцарським поліцейським інститутом SPSF організовує курси навчання та підвищення кваліфікації для поліцейських [7].

Враховуючи вказане, необхідно підкреслити, що підготовка кадрів для поліції Швейцарії здійснюється поступово, від початкових закладів, де проходять навчання всі поліцейські, або кандидати до поліції (школа поліції Східної Швейцарії Амрісвілі, Міжкантональний поліцейський коледж Хіцкірх та ін.) до вищих (Швейцарський поліцейський інститут, Швейцарським інститутом поліції в Невшателі, Саватанська поліцейська академія тощо). При цьому, в перелічених закладах здобувачі освіти не тільки навчаються, але й працюють на відповідних посадах в практичних підрозділах. В навчальних поліцейських закладах навчаються не тільки поліцейські державних підрозділів, але й службовці муніципальної поліції та представники населення- помічники громадської безпеки, що сприяє підвищенню іміджу поліції та встановлює тісні стосунки з представниками громади.

Список використаних джерел

1. Міжрегіональний центр підготовки поліцейських (CIFPol). URL:<https://cifpol.ch/> (дата звернення – 02.05.2024)
2. Центр підготовки поліцейських. URL: <https://www4.ti.ch/di/pol/chisiamo/la-3.formazione-in-polizia/scuola-di-polizia/> (дата звернення – 02.05.2024)
3. сайт Цюрихської поліцейської школи. URL:<https://zhps.ch/> (дата звернення – 02.05.2024)
4. Interkantonal Police College Hitzkirch. URL:<https://www.iph-hitzkirch.ch/> (дата звернення – 02.05.2024)
5. Polizeischule Ostschweiz. URL: <https://www.polizeischule-ostschweiz.ch/> (дата звернення – 02.05.2024)
6. Саватанська поліцейська академія. URL: <https://academie-de-police.ch/> (дата звернення – 02.05.2024)
7. SPSF Асоціація швейцарських поліцейських VSPB. URL: <https://www.vspb.org/> (дата звернення – 02.05.2024)